

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3. 1.20. Кардиология

Известно, что прогноз при инфаркте миокарда определяется не только своевременностью коронарной реваскуляризации, но и типом некротического поражения миокарда. Так, пациенты со вторичным, неатеротромботическим инфарктом миокарда (2 типа) могут характеризоваться такими особенностями клинических характеристик, которые делают их более уязвимыми для развития повторных кардиальных событий и смерти от всех причин в течение отдаленного периода наблюдения, по сравнению с пациентами с классическим, атеротромботическим, инфарктом миокарда 1 типа. В связи с вышесказанным диссертационное исследование Кинаша В.И. представляет несомненный интерес с позиции фундаментальной науки и практической медицины. Исследование посвящено сравнительной оценке особенностей пациентов с инфарктом миокарда 2 типа при сравнении их с больными с коронарной катастрофой 1 типа.

Автором выявлены ряд ключевых особенностей пациентов с инфарктом миокарда 2 типа, включая возрастно-половые характеристики и тяжесть коморбидности. Впервые автором получены уникальные данные о более высокой частоте неблагоприятного типа Д коронарного поведения именно при инфаркте миокарда 2 типа. В связи с этим указанные больные характеризуются в целом негативистским отношением к врачебных назначениям, что и делает их уязвимыми для развития неблагоприятного исхода. Также определены предикторы неблагоприятного годового исхода у пациентов с инфарктом миокарда 2 типа: ожирение, сахарный диабет 2 типа, многососудистое поражение коронарного русла, низкая приверженность к назначеннной медикаментозной терапии и наличие типа личности Д, что постулирует

необходимость их скрингового выявления и коррекции для практикующего врача на амбулаторном этапе ведения пациентов после инфаркта миокарда.

Автором в рамках локального одноцентрового регистрового исследования обследованы более 1000 пациентов с острым коронарным синдромом, выделены пациенты с подтвержденным инфарктом миокарда и проведено проспективное наблюдение за ними в течение 12 месяцев. Определен потенциал для улучшения подходов к ведению пациентов этой группы больных в рамках практических рекомендаций.

Математическая обработка данных исследования проводилась с применением методов параметрической и непараметрической статистики, корреляционного и регрессионного анализа. Проведенный анализ ранних и отдаленных результатов одноцентрового проспективного регистрового исследования пациентов с инфарктом миокарда 2 типа в реальной клинической практике дополняет данные ранее проведенных регистровых исследований о особенностях пациентов с инфарктом миокарда 2 типа.

Основные положения диссертации докладывались на российских и международных конференциях, отражены в 5 научных работ, из них, 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 статья из которых относится к базам международного цитирования (Scopus), 2 публикации в сборниках материалов научно-практических конференций.

Таким образом, диссертационная работа Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», по своей актуальности, объему клинического материала, значимости полученных результатов для науки и практики, уровню их апробации и количеству публикаций полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук

по специальности 3. 1.20. Кардиология, а ее автор достоин ученой степени кандидата наук по специальности 3. 1.20. Кардиология.

Профессор кафедры неотложной терапии с эндокринологией и профпатологией (ФПК и ППВ) ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, доцент

Оксана Васильевна Цыганкова

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации» (ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России). Адрес: Россия, 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г.Новосибирск, Красный проспект, 52
rector@ngmu.ru <http://ngmu.ru/>

Подпись доктора медицинских наук Оксаны Васильевны Цыганковой заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России г.
Новосибирск

Согласна на обработку персональных данных

О.В. Цыганкова

